
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ 
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

по Красноярскому краю

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении причин и условий, способствовавших 

совершению административного правонарушения

19 апреля 2022 года № '£> г. Канск

Главный государственный санитарный врач по г. Канску, Абанскому, 
Дзержинскому, Иланскому, Ирбейскому, Канскому, Нижнеингашскому и 
Тасеевскому районам Хорохордин Владислав Викторович рассмотрев дело 
об административном правонарушении предусмотренное частью 1 статьи 6.7 
Кодекса Российской Федерации об административном правонарушении, 
обнаруженного 01 апреля 2022 года в Муниципальном бюджетном 
общеобразовательном учреждении Александро-Ершинской средней школе 
(сокращенное наименование: МБОУ А-ЕСШ), расположенной по адресу: 
Красноярский край, Дзержинский район, д. Александро-Ерша, ул. 
Центральная, д. 60 (постановление по делу об административном 
правонарушении № от 19 апреля 2022 года).

Выявил нарушения законодательства в области обеспечения санитарно- 
эпидемиологического благополучия населения, выразившиеся в нарушении 
санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и 
оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе 
аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной 
мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции, причиной и 
условиями, способствующими совершению данных административных 
правонарушений, явилось отсутствие достаточного финансирования 
мероприятий, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического 
благополучия, а именно:

- в нарушение требований п. 2.1 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организации общественного питания 
населения» (далее СанПиН 2.3/2.4.3590-20), п. 1.8 СП 2.4.3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее СП 2.4.3648-20) 
не соблюдается объем, номенклатура и периодичность лабораторных 
исследований, предусмотренных таблицей 4.2. Программы 
производственного контроля, так исследования питьевой воды не



проводились, при этом программой производственного контроля 
предусмотрены исследования 1 раз в год (документация, подтверждающая 
проведение лабораторных исследований не представлена (отсутствует);

- в нарушение требований п. 2.4.6.2. СП 2.4.3648 -  20 в зоне обработки 
яиц, птицы, овощей отсутствует прибор для обеззараживания воздуха;

у/  - в нарушение требований п.п. 2.7., 2.9., 3.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п.
2.4.6.2. СП 2.4.3648 -  20 в складском помещении установлены одни весы для 
взвешивания сырой и готовой к употреблению пищевой продукции;

у  - в нарушение требований п.п. 3.1. СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п. 2.4.6.2. 
СП 2.4.3648 -  20 хранение продовольственного (пищевого) сырья 
осуществляется не в соответствии с требованиями соответствующих 
технических регламентов (так лук репчатый, картофель продовольственный 
свежий, морковь столовая свежая хранится при комнатной температуре, при 
установленной изготовителем от 0 до +3 °С 6 мес., от +1 до + 11 °С 30 суток, 
моркови от + 2 до + 4 °С 6 мес.);

- в нарушение требований п. 2.4.6.2. СП 2.4.3648 -  20 для 
приготовления блюд используется алюминиевая посуда (кастрюля с 
маркировкой «второе блюдо»);

^  - в нарушение требований п. 2.5.2. СП 2.4.3648-20 поверхность пола на 
первом этаже (рекреация начальных классов) не ровная, покатая, половые 
рейки вибрируют, что представляет угрозу травматизма;

- в нарушение требований п. 2.5.3. СП 2.4.3648-20 потолок на 
лестничном марше имеет дефекты и повреждения;

- в нарушение требований п. 3.5.15. СП 2.4.3648-20 рабочие места 
обучающихся с компьютерами, не оборудованы местным освещением на 
рабочих столах;

,у  - в нарушение требований п. 2.4.9. СП 2.4.3648 -  20 кресла в кабинете 
информатики имеют тканевое покрытие, не допускающее проведение 
влажной уборки с применением моющих и дезинфицирующих средств;

- в нарушение требований п. 2.4.13. СП 2.4.3648-20 окна в кабинете 
технологии не оборудованы регулируемыми солнцезащитными 
устройствами;

- в нарушение требований п. 8.1.2. (таблица 2 приложения 7) СанПиН 
2.3/2.4.3590-20 согласно проведенному анализу представленной «Ведомости 
контроля за рационом питания» (завтраки+обеды учащихся) за март 2022 
года не выполняются нормы питания учащихся 7-11 лет по следующим 
продуктам: кисломолочным продуктам на 53% (норма 75 гр., фактически 
35,3 гр.), сокам на 41% (норма 100 гр., фактически 59 гр.), мясу на 59 % 
(норма 35 гр., фактически 14,5 гр.), учащихся 12-18 лет по следующим 
продуктам: кисломолочным продуктам на 55% (норма 90 гр., фактически 40 
гр.), сокам на 41% (норма 100 гр., фактически 59 гр.), мясу на 50 % (норма 
39 гр., фактически 19,4 гр.).

В ходе проведения плановой выездной проверки ведущим 
специалистом-экспертом территориального отдела Управления 
Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске Костюниной
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Татьяной Анатольевной с участием специалиста филиала ФБУЗ «Центр 
гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» в городе Канске 
Аюповой Натальи Леонидовны - заведующего отделением физических 
факторов -  врача по санитарно-гигиеническим исследованиям выполнены 
лабораторные измерения физических факторов производственной среды.

Согласно заключению санитарно-эпидемиологической экспертизы 
экспертной организации, выданному филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и 
эпидемиологии по Красноярскому краю» в г. Канске (аттестат 
аккредитации № RA.RU.710074 от 30.09.2015 года) № 4189 от 13 апреля 
2022 года установлено:

\J - измеренные уровни общей искусственной освещенности в кабинете 2- 
08 информатики на нормируемой поверхности по эскизу в Т.Т 1-8 составили 
234±22, при нормируемом значении 400 лк, что ниже нормируемого значения 
в 1,7 раза, что не соответствует требованиям главе V п. 144 (таблица 5.54) 
СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к 
обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов 
среды обитания» (протокол измерений физических факторов 
неионизирующей природы № 206-311 от 06.04.2022), является нарушением п. 
2.8.1. СП 2.4.3648-20;

•у - измеренные уровни общей искусственной освещенности в кабинете 
2-06 биологии на нормируемой поверхности по эскизу в Т.Т 11-18 составили 
199±18, при нормируемом значении 300 лк, что ниже нормируемого значения 
в 1,5 раза, что не соответствует требованиям главе V п. 144 (таблица 5.54) 
СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к 
обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов 
среды обитания» (протокол измерений физических факторов 
неионизирующей природы № 206-311 от 06.04.2022), является нарушением 
п.п. 2.8.1, 2.8.5, СП 2.4.3648-20.

Низкие показатели уровней освещенности в помещениях МБОУ А- 
ЕСШ могут оказывать неблагоприятное воздействие на условия труда и 
здоровье персонала и детей. Низкие показатели уровней освещенности могут 
привести к ухудшению зрения, снижению цветовосприятия, снижению 
внимания и способствует утомлению организма детей и работников. 
Недостаточное освещение влияет на функционирование зрительного 
аппарата, то есть определяет зрительную работоспособность, на психику 
человека, его эмоциональное состояние, вызывает усталость центральной 
нервной системы, возникающей в результате прилагаемых усилий для 
опознания четких сигналов,

что является нарушением ст. 11, п.п. 1, 2 ст. 17, п. 1 ст. 24, п. 1 ст. 28, п. 
1 ст. 29, ст. 32, п. 3 ст. 39 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ 
«О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Выявил нарушения законодательства в области обеспечения санитарно- 
эпидемиологического благополучия населения, выразившиеся в нарушении 
санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и



оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе 
аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной 
мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции, причиной и 
условиями, способствующими совершению данных административных 
правонарушений, явилось осуществление недостаточного контроля за 
исполнением действующего санитарного законодательства со стороны 
руководителя, а именно:

- в нарушение требований п.8.1.9.(приложение № 6) СанПиН 
2.3/2.4.3590-20 при анализе цикличного меню, журнала бракеража готовой 
кулинарной продукции, установлено, что в учреждении для приготовления 
пищи используются колбасные изделия, так 24.03.2022 на завтрак, 04.04.2022 
на обед были выданы отварные сосиски, сардельки;

уУ - в нарушение требований п.п. 2.7., 2.9., 3.2. СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п.
2.4.6.2. СП 2.4.3648 -  20 взвешивание сырых кулинарных полуфабрикатов 
после формовки (котлет, рыбы) осуществляется на весах с маркировкой 
«готовой продукции»,

что является нарушением ст. 11, п.п. 1, 2 ст. 17, п. 1 ст. 24, п. 1 ст. 28, п. 
1 ст. 29, ст. 32, п. 3 ст. 39 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ 
«О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Руководствуясь статьей 29.13 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях, вношу настоящее представление и 
обязываю законного представителя (директора) МБОУ А-ЕСШ принять 
меры по устранению причин и условий, способствовавших совершению 
административного правонарушения.

О принятых по результатам рассмотрения представления мерах 
необходимо сообщить в территориальный отдел Управления 
Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске путем представления 
письменной информации не позднее одного месяца со дня получения 
настоящего представления с документами, подтверждающими исполнение.

В соответствии со статьей 19.6 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях непринятие мер по устранению причин 
и условий, способствовавших совершению административного 
правонарушения, влечет наложение административного штрафа на 
должностных лиц.
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. Хорохордин

Главный государственны 
врач по г. Канску, Абан 
Дзержинскому, Иланск<$ 
Канскому, Нижнеинга: 
Тасеевскому районам В. В


